

БЕЛОМОРСКАЯ ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 7 (1144)

Выходит 15 раз в месяц

ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ЯНВАРЬ

14

Суббота

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
 „ полгода 7 р. 20
 „ год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

„Всесоюзная перепись населения должна быть проведена организованно, без единого пропуска, без ошибок; она должна дать полную и точную картину численности и состава населения СССР“

(Из обращения ЦК ВКП(б) и СНК СССР)

ЧЕРЕЗ ТРИ ДНЯ—НАЧАЛО ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

СЧЕТЧИКИ ВЫШЛИ В ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ОБХОД

12 января по всему Союзу начался предварительный обход счетчиками своих участков. Он продлится до 16 января.

Первый день обхода в Москве показал, что основные переписные кадры—счетчики и инструкторы-контролеры в общем подготовлены к предстоящей работе по переписи населения.

Инструкторы-контролеры вышли на работу все без исключения. Из 7698 счетчиков, которые должны были участвовать в обходе, к 12 часам вышли 7626 человек.

Отмечены отдельные случаи, когда счетчики неудовлетворительно проводили обход помещений, проявляя излишнюю торопливость в этом деле. Есть даже случаи, когда счетчики уже закончили обход всех помещений своих участков. Московское городское управление народно-хозяйственного учета предложило этим счетчикам вторично обойти свои участки.

Радушно встречают счетчиков трудящиеся. В деловой товарищеской обстановке уточняются детали великого государственного счета, который будет проведен 17 января. (ТАСС).

Устраним недостатки

Утром 12 января все счетчики с чувством гордости и ответственности за образцовое проведение важнейшего общенародного дела, приступили к предварительному обходу своих участков. Все товарищи подробно рассказывали о переписном листе, о времени проведения переписи. Особо хорошо проводил разъяснение счетчик тов. Ершов.

На нашем инструкторском участке в первый день работы выяснилось, что в отдельных домах население не знало о вопросах переписного листа. Некоторые счетчики, как т. Анкиева, не всем гражданам рассказали как надо отвечать на вопросы переписного листа.

В оставшиеся дни все недостатки постараемся устранить.

Наш участок будет впереди, перепись населения мы проведем на „отлично“.

Инструктор-контролер М. Клыкв.

г. Беломорск.

Колхозники радушно встречают счетчиков

Утром 12 января все счетчики Сумского переписного отдела собрались в инструкторских участках. После короткого напутствия, они отправились в предварительный обход своих участков.

Счетчик Маруся Юрьева в этот день посетила 40 хозяйств села Лапино, как и было намечено по ее плану. В каждом доме она встречала радушный, приветливый прием. Пенсионерка А. А. Синцова, 30 лет проработавшая сельской учительницей, долго и обстоятельно беседовала со счетчиком. Синцова была участницей переписи 1928 года—она проводила ее здесь же, в Лапино,—и поделилась опытом своей работы. „За эти годы, — сказала старая учительница,

— необычайно изменилось лицо нашей родины. 13 лет назад, когда я проводила перепись, даже и в Лапино встречались безработные. Сейчас во всей стране не найдешь ни одного безработного. Партия и товарищ Сталин привели нас к хорошей жизни, а мне, старухе, обеспечили счастливую старость“.

В первый день обхода счетчик Нюра Голышева побывала в 60 семьях колхозников и служащих Сумского посада. Ранним утром, еще в предрассветной полутьме, она зашла в дом колхозника Г. Н. Евтюкова. „Пожалуйста, товарищ счетчик, будьте дорогим гостем“, — приветствовал ее хозяин дома. Он усадил гостью на почетное место, дружески беседовал с ней

и, после беседы, с лампой в руках проводил ее по темному коридору.

Каждый счетчик в этот день посетил в среднем 45 квартир. Везде счетчики обстоятельно беседовали с жителями, знакомили их с задачами и порядком проведения переписи, уточняли свои записи. Все они в один голос заявляют, что население с исключительной теплотой и вниманием встречает работников переписи.

Вечером счетчики с инструкторами-контролерами подводили итоги первого дня предварительного обхода. Такие совещания будут проводиться ежедневно. На них счетчики будут обмениваться опытом, выяснять допущенные недочеты. Я. Жарков.

Счетчикам — всемерную помощь

Близится начало переписи. Счетчики третьего инструкторского участка второго переписного отдела полностью отдадут себе отчет в предстоящей большой и ответственной работе. Товарищи Табанина, Оверко, Лезин, Ефремов и Сегежский приняли решение: соревноваться между собой на отличное проведение переписи в точно установленные сроки.

С 12 января все они приступили к предварительному обходу своих участков. Несмотря на разбро-

санность населенных пунктов, дело идет успешно. И тем более досадно отмечать недостаточную помощь в этой работе счетчикам со стороны некоторых хозяйственников. Таким нерадивым человеком оказался завхоз Идельской базы Березкин, который не предоставил средств передвижения счетчику т. Сегежскому с Идели на Енгу. Такой безответственности дальше допускать нельзя. Каждому счетчику нужна всемерная помощь.

Инструктор-контролер А. Рожнов.

Перепись проведем образцово

В 9 часов утра 12 января я приступил к обходу жилых помещений своего счетного участка. Везде население встречало меня хорошо. Мне задавали много вопросов о переписи. На моем участке большую агитационно-массовую работу провели агитаторы т. Митина и Мелехова. Их работа видна в большом интересе населения к переписи.

Доверие, оказанное мне я оправдаю честно, на своем участке перепись проведем образцово.

Счетчик Я. Кулижников. г. Беломорск.

О НАРУШЕНИИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК КАРЕЛЬСКОЙ АССР — „О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Карельской АССР

Совет Народных Комиссаров Карельской АССР устанавливает, что некоторые руководители предприятий и хозяйственных организаций проявляют антигосударственное отношение к предстоящей Всесоюзной переписи населения, имеющей громадное политическое и народно-хозяйственное значение.

Директор Лосногорского механизированного пункта—Егоров и Великогубского шпалозавода—Незгоров отказались предоставить работникам переписи транспорт, зам. директора Петровского лесопромхоза Гошкарев на 5 часов задержал передвижение 15 счетчиков на свои участки.

Начальник Кондопожского механизированного лесопункта Башмачников, директор Кондопожского лесопромхоза Рувзин, бухгалтер Гумаринского лесопункта Гаврилов, начальник 8 дистанции службы пути ст. Лоухи Евстафьев не освободили счетчиков, работающих в их аппаратах, для участия в инструкторских совещаниях переписных кадров.

Совет Народных Комиссаров Карельской АССР постановляет:

1. Обязать всех руководителей предприятий, учреждений и хозяйственных организаций беспрепятственно предоставлять транспорт работникам переписи и оказывать им всемерную помощь в проведении переписи.

2. Поручить прокурору республики тов. Зайцеву расследовать факты отказа в предоставлении транспорта для работников переписи, задержки сотрудников, являющихся счетчиками, на основной работе, и виновных привлечь к ответственности.

Зам. председателя Совета Народных Комиссаров Карельской АССР

М. Иванов.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Карельской АССР

Д. Редькин.

11 января 1939 года.

РАЗДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1939 года Народный Комиссариат Оборонной промышленности СССР разделен на четыре народных комиссариата:

1. Народный Комиссариат Авиационной промышленности СССР со включением в его состав заводов самолетостроения, авиаторных заводов и заводов авиационных приборов и раций.

2. Народный Комиссариат Судостроительной промышленности СССР со включением в его состав заводов морского и речного судостроения и заводов морских приборов и аккумуляторов;

3. Народный Комиссариат Боеприпасов СССР со включением в его состав заводов, изготовляющих боеприпасы и заводов по производству порохов;

4. Народный Комиссариат Вооружения СССР со включением в его состав заводов артиллерийского, стрелкового вооружения и оптической промышленности.

Народным Комиссаром Авиационной промышленности СССР назначен товарищ Каганович М. М.

Народным Комиссаром Судостроительной промышленности СССР—товарищ Тевосян И. Т.

Народным Комиссаром Боеприпасов СССР—товарищ Сергеев И. П.

Народным Комиссаром Вооружения СССР назначен товарищ Ванников Б. Л. (ТАСС).

15-летие газеты „Красная звезда“

12 января отмечалось 15-летие Центрального органа Народного Комиссариата Обороны СССР газеты „Красная Звезда“.

В Центральном Доме Красной Армии (Москва) состоялось торжественное заседание, посвященное юбилею газеты. На заседании присутствовали представители частей Московского гарнизона, управлений Наркомата Обороны, военных академий и училищ, общественных организаций столицы.

О докладом о 15-летию „Красной Звезды“ выступил ответственный редактор газеты бригадный комиссар товарищ Нарандов.

Роза Люксембург и Карл Либкнехт

(К 20-летию их зверского убийства)



На снимке: Карл Либкнехт.
Бюро-клише ТАСС

Агитаторы помогают счетчикам

Ровно в 8 часов утра соревнующиеся между собой счетчики П. Синицын и П. Постников приступили к предварительному обходу села Колежма. Они побывали во всех намеченных по плану домах колхозников. Всюду население приветливо встречало счетчиков.

Агитаторы помогают счетчикам в разъяснении громадного значения переписи. Заведующая сельской библиотекой Тоня Постникова полностью обслужила свой участок и теперь переключилась на другой.

Плохо в Колежме с применением наглядной агитации. Кроме печатных лозунгов, на улицах села и на общественных зданиях не видно ни плакатов, ни больших рукописных лозунгов, говорящих о предстоящей переписи населения.

З. Рябов.

Четко знать инструкцию по переписи

Утром 12 января счетчики по переписи населения, работающие на территории Парандовского сельсовета, были уже на своих участках. Обходя квартиры и дома жителей, счетчик А. И. Чистикова разъясняет все вопросы, связанные с переписью, и предупреждает о необходимости запомнить — кто ночевал в квартире, помимо членов семьи, с 16 на 17 января. Хорошо работают счетчики т. Карельский на Идельском сплавно-м пункте, Лезин на мех-базе, Ефремов и другие.

Обнаружились и некоторые слабые стороны переписного персонала. Выяснилось, например, что счетчик т. Власов в Парандово недостаточно хорошо знает свои обязанности. Этот недочет надо быстро исправить. Каждый счетчик должен четко знать инструкцию по переписи.

Пом. заведующего Беломорско-сельского переписного отдела
Н. Дубинин.

20 лет назад, 15 января 1919 года, в германской столице—Берлине немецкими белогвардейцами были убиты видные революционеры—Роза Люксембург и Карл Либкнехт.

Карл Либкнехт был сыном одного из основателей германской социал-демократической партии—Вильгельма Либкнехта. Роза Люксембург была польской революционеркой; преследования царских властей заставили ее поселиться в Германии, и она стала активной участницей германского рабочего движения.

Германские империалисты, как и империалисты других стран, всячески старались развратить известные прослойки рабочего класса. Нещадно эксплуатировавшие угнетенные народы отсталых колониальных стран, империалисты подкармливали у себя дома избранную часть квалифицированных рабочих—так называемую рабочую аристократию. Верхушка германской социал-демократии отражала настроения развращенных империалистами прослоек рабочей аристократии. Когда началась война 1914—1918 гг., германская социал-демократия очутилась в стане господствующих классов Германии. В других странах социал-демократические партии Второго интернационала заняли такую же предательскую позицию.

Роза Люксембург и Карл Либкнехт выступали против предательской политики руководства германской социал-демократии. Но эти их выступления не были последовательными. Роза Люксембург неоднократно возвращалась на позиции оппортунизма, меньшевизма. Она расходилась с большевиками по вопросу о строительстве подлинной партии пролетариата, по национальному вопросу и некоторым другим. Карл Либкнехт повторял отдельные ошибки Розы Люксембург. И все же, когда началась война, Либкнехт и Люксембург очутились по другую сторону баррикады, чем верхушка социал-демократии, и выступали против войны.

В "Истории ВКП(б)" го-

ворится: "Ленин критиковал ошибки непоследовательных интернационалистов из левых социал-демократов, таких, как Роза Люксембург, Карл Либкнехт, но в то же время помогал им занять правильную позицию" (стр. 160).

Германская буржуазия не простила Розе Люксембург и Карлу Либкнехту их выступлений против войны. Они были брошены в тюрьму.

Буржуазная революция в Германии 1918 года свергла императора Вильгельма и провозгласила республику. Трудящиеся стали создавать советы рабочих и солдатских депутатов, но в советы опять-таки пролезли социал-демократические соглашатели вроде русских меньшевиков. С их помощью буржуазия превратила германские советы в свое послушное орудие.

Среди передовой части германских рабочих накопал гнев, передовые рабочие хотели свергнуть господство буржуазии. В январские дни 1919 года дело дошло до вооруженных боев. Буржуазия хотела разоружить рабочих германской столицы—Берлина. Рабочие выступили с оружием в руках. Роза Люксембург и Карл Либкнехт руководили революционными рабочими.

Бои в Берлине продолжались несколько дней. Социал-демократические руководители превратились в палачей рабочего класса. С их помощью капиталистам удалось бросить против рабочих войска и артиллерию. Рабочие отряды были разбиты.

В Германии не было тогда сильной коммунистической партии, способной повести народные массы к победе. Коммунистическая партия Германии была основана незадолго до январских боев на общегерманском съезде Союза Спартака—немногочисленной революционной организации. В ходе январского восстания молодые немецкие коммунисты, в том числе Роза Люксембург и Карл Либкнехт, допустили ряд ошибок.

Подавив восстание рабочих, буржуазия учинила зверскую расправу над его

руководителями. Шпионы выследили Розу Люксембург и Карла Либкнехта. Они были арестованы и зверски убиты белогвардейским офицером.

Их убили... Но их голоса продолжают звать к борьбе германский пролетариат.

Незадолго до смерти Роза Люксембург писала, обращаясь к палачам январского восстания:

—"В Берлине все "спокойно". Вы тупые лакеи. Ваше спокойствие зиждется на песке. Революция уже завтра снова поднимется вновь..."

Карл Либкнехт в статье, написанной за сутки до своей гибели для газеты революционных рабочих "Роте фане" ("Красное знамя"), писал:

—Близок день избавления... Наш корабль твердо держит свой путь прямо к цели. И будем ли мы живы в момент ее достижения—все равно, программа наша будет жива; она будет управлять миром освобожденного человечества. Несмотря ни на что...

Эти слова звучат в наши дни как вещее пророчество.

Сейчас в Германии справляют кровавую тризну фашистские палачи. Они заковали германских трудящихся в цепи рабства. Тысячи мужественных революционеров, подобно Люксембург и Либкнехту, погибли от руки палачей. Десятки и сотни тысяч трудящихся томится в тюрьмах и концентрационных лагерях. В их числе—вождь германского рабочего класса Эрнст Тельман.

Голод и нищета царят в фашистской Германии. Авантюры ее правителей толкают страну в трясину новой истребительной войны. Фашистские правители пытаются создать в глазах внешнего мира впечатление, будто в Германии "все спокойно". Тупые фашистские лакеи просчитаются!

Германский народ имеет сейчас подлинную большевистскую партию—закаленную в боях коммунистическую партию. Германский народ сбросит своих палачей! Он свергнет капитализм и его фашистских лакеев. "Несмотря ни на что!"

И. Борисов.



На снимке: Роза Люксембург.
Бюро-клише ТАСС

О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ОКОНЧАНИЯ ВЫДАЧИ ТРУДОВЫХ КНИЖЕК

В целях обеспечения правильного заполнения Трудовых книжек и устранения торопливости в этом деле Совнарком Союза ССР постановил продлить до 25 января с. г. срок окончания выдачи Трудовых книжек в предприятиях и учреждениях.

Взыскание за покровительство прогульщикам

Мастер Онегского лесопункта Е. Костин и рабочие этого же пункта А. Каликин и П. Костин 2 января сделали прогул. Вместо того, чтобы в соответствии с постановлением об укреплении трудовой дисциплины, немедленно уволить прогульщиков, начальник пункта т. Борисов наложил на них только взыскание. Не уволив он с работы и рабочего П. Марченко, прогулявшего два дня—9 и 10 января.

Приказом директора Беломорского леспромпхоза прогульщика Е. Костин, А. Каликин, П. Костин и П. Марченко уволены с работы. Начальнику лесопункта Борисову за покровительство прогульщикам объявлен выговор.

В погоне "за длинным рублем"

Пекарь Мурашев работал в артели "Беломорский хлебопек". Любителя легкой наживы не удовлетворял заработок. Мурашев решил перелететь в другую пекарню. С целью быстро получить расчет, Мурашев 9 января не вышел на работу. Вполне понятно, что прогульщик был немедленно уволен.

Летуна с распростертыми объятиями встретили в пекарне на ст. Сорокская. Зная о том, что Мурашев уволен за злостный прогул, заведующий этой пекарней Ларгин все же принял его на более высокооплачиваемую работу, тем самым грубейшим образом нарушив законы о труде.

Прокуратура обязана привлечь к суровой ответственности покровителя прогульщика.
М. Д.

В президиуме райисполкома

Вчера президиум райисполкома на очередном заседании обсудил вопрос о состоянии колхоза "Волна".

Из доклада председателя колхоза т. Белого и из материалов следственной бригады выяснилось, что этот колхоз работает очень плохо, крайне медленно ликвидирует последствия вредительства. Годовой план вылова рыбы за 1938 год выполнен

только на 26,2 процента. Запущены отчетность и учет. Правление колхоза не принимало мер к своевременной уплате государственных платежей. Грубо нарушалась колхозная демократия: за весь 1938 год проведено только 4 общих собрания колхоза, из них 3 были неправомочные; пять заявлений от единоличников о вступлении в колхоз, поданные в декабре 1937 года на соб-

рании колхозников до этого времени не рассмотрены.

Правление колхоза "Волна" не боролось за укрепление трудовой дисциплины колхозников.

Президиум райисполкома постановил снять с работы председателя правления колхоза "Волна" Белого и наметил ряд практических мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению колхоза.

Прекрасная работа женщин-лесорубов

В ответ на постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об улучшении работы лесозаготовительной промышленности, группа жен работников Беломорского леспромхоза выразила желание ехать на работу в лес. 5 января на Онегский лесопункт выехали жена главного бухгалтера Т. И. Соколова, жена завхоза Е. С. Карина и работница леспромхоза Е. И. Зайцева.

На следующий день женщины приступили к рубке леса. В первый же день втроем они заготовили 16,3 феста метра. Затем изо дня в день они неуклонно повы-

шали выработку и 11 января дали уже 19 феста метров. Одна из женщин — т. Карина — с успехом овладевает лучковой пилой. Товарищи Соколова, Карина и Зайцева обязались в январе выполнить по 40 дневных норм каждая. Они призывают жен других работников леспромхоза ехать на лесозаготовку, помочь в выполнении лесного плана.

Прекрасная работа этих женщин — образец сознательного отношения к труду, выражение советского патриотизма, любви к родине.

П. Галькевич.

Соревнование двух лесорубов

Перейдя на работу с подсобником, лесоруб Сумозерского пункта П. С. Воробьев, соревнующийся с лесорубом Енгинского пункта С. Е. Гашковым, значительно повысил производительность труда. 9 и 10 января тов. Воробьев заготовил по 20 феста метров в день, т. е. выполнил дневные нормы выработки на 350 процентов.

Тов. Гашков на Енге также приступил к работе по методу лесорубов-передовиков. Ход соревнования двух лесорубов будет освещаться в каждом номере «Беломорской Трибуны».

Создать условия для производительной работы в лесу

Отправляя нас, группу рабочих лесозавода № 2, на Кировозерский лесопункт, директор Беломорского леспромхоза т. Горев заверил, что условия работы будут созданы. Это обещание не выполнено.

Наши злоключения начались в Надвоицах. Для 22 человек заведующий базой леспромхоза дал двух истощенных лошадей. Не зная дороги и не имея проводника, в пургу мы сбились с пути и только поздней ночью пришли на лесопункт. Здесь всех нас — мужчин и женщин — разместили в одном общежитии.

Начальник лесопункта т. Свинын неправильно расставил нас на работе. Некоторые товарищи не бывали в лесу, а их одних,

без инструктора, поставили на заготовку леса.

На пункт привезли несколько пар валенок. Как ни странно, но в первую очередь обувь получили люди, занятые на подсобных работах — официантки и заведующий столовой.

Из постельных принадлежностей мы получили только грязные тюфяки и одно одеяло на двух человек. Постельного белья даже не обещают. На пункте нет керосина: общежития кое-как освещаются свечами.

Дирекция леспромхоза и руководители лесопункта обязаны создать условия для производительной работы и культурной жизни в лесу.

Попов, Кукольников, Едемская, Тихонова и другие.

ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ

11 января в Беломорске проходило районное собрание комсомольского актива, обсудившее итоги VII пленума ЦК ВЛКСМ. На собрании присутствовало свыше 100 человек.

Активисты в выступлении указали, что докладчик — секретарь райкома ВЛКСМ т. Романов — не заострил внимание на недостатках работы райкома. После конференции новый состав райкома ВЛКСМ медленно перестраивает руководство первичными комсомольскими организациями, мирится с фактами бытового разложения отдельных комсомольцев, а иногда и не знает о них.

Комсомолец Гуляев, уволенный теперь из РОНО, постоянно пьянствовал, а заведующий РОНО член ВЛКСМ т. Красильников покровительствовал ему. Факты пьянства наблюдаются даже в комсомольской организации средней школы города. В школах имели место враждебные вылазки, но Красильников не дал этим фактам правильной политической оценки.

Не ведется решительной

борьбы с нездоровыми явлениями среди молодежи и в ряде других комсомольских организаций.

Пьянствуют, например, комсомолец Хабаров на лесозаводе, комсорг Досталов в механцехе, культорганизатор артели «Путь к социализму» Щепетов. Политическая беспечность отдельных комсомольцев не становится предметом серьезного обсуждения в организациях. Начальник конторы связи Колесов утерял свой комсомольский билет, и факт этот прошел незамеченным.

Огорченность райкома ВЛКСМ от первичных организаций приводит к тому, что многие комсомольцы и даже активисты не занимаются политическим образованием, не изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Плохо поставлена культурно-массовая работа, особенно на лесопунктах, неорганизованно начались и проходит спортивный сезон, самотеку предоставлено важнейшее дело подготовки оборонных подарков матери-родине. Некоторые комсомольцы агитаторы забыли о необ-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Смелее перестраивать партийную пропаганду

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» обязывает каждую парторганизацию, каждого коммуниста по-серьезному взяться за перестройку дела партийной пропаганды. Этой задаче все еще не выполняет парторг Идельской механизированной базы т. Васильев.

Глубокое изучение истории ВКП(б) здесь, несмотря на огромное желание коммунистов, комсомольцев и интеллигенции, организуется медленно, крайне робко и без всякого плана.

К самостоятельной работе над книгой по первой теме приступили т.т. Воробьев, Титов, Отавин. Все они наряду с учебником частично используют консультации, ответы на вопросы, помещаемые в печати.

Из бесед с этими товари-

щами видно, что им в учебнике несколько не помогает парторг. В частности тов. Титов, читая учебник, не разобрался в вопросе о народниках, а других материалов в популярном изложении на месте не нашел. Парторганизатор Васильев сам не изучает истории ВКП(б) и ясно, что не интересуется — как учатся коммунисты, не знает, да и не может знать их нужд и запросов. Парторг до сих пор не знает действительного положения с изучением истории большевизма интеллигенцией базы. Только этим можно объяснить, что с Иделя до сих пор в райкоме нет заявок на лекторов, беседчиков, консультантов.

Такое положение недопустимо и должно быть немедленно исправлено. Необходимо смелее и до конца перестроить партийную пропаганду.

В. П-в.

В райкоме ВКП(б)

В соответствии с постановлением Центрального Комитета ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» Беломорский райком партии постановил реорганизовать существующий культпроп в отдел партийной пропаганды и агитации.

В связи с этим и по личной просьбе завкультпротделом тов. Аброси-

мова А. Ф. решением бюро РК ВКП(б) от работы освобождена.

Заведующим отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) решением бюро РК и ОК ВКП(б) утвержден тов. Гневышев П. С., с освобождением его от обязанностей отв. редактора газеты «Беломорская Трибуна».

Ответственным редактором газеты «Беломорская Трибуна» решениями бюро РК и ОК ВКП(б) утвержден тов. Паташев В. Л.

Подготовка к Ленинским дням

В стране разворачивается подготовка к ленинским дням. В Куйбышеве, в доме, где жил и работал Владимир Ильич, открывается музей. В документах и фотографиях будут отражены детские, школьные и студенческие годы Ленина, его революционная деятельность.

100-150 экскурсантов ежедневно посещают дом-музей В. И. Ленина в Ульяновске, где родился и провел детские и юношеские годы Владимир Ильич. На днях сюда прибывает группа стахановцев из Баку. Много экскурсантов посещают село Аланевку, Кинельского района, где В. И. Ленин жил в самарский период.

В ереванском доме пропагандиста и агитатора имени Берия открылась выставка, посвященная жизни и деятельности В. И. Ленина.

Начиная с 15 января на всех заводах, фабриках и в учреждениях города будут проходить доклады и беседы на тему: «15 лет без Ленина — по ленинскому пути».

М. Дедов.

Колхозники одобряют постановление об укреплении трудовой дисциплины

На днях колхозники с. Вирмы на своем собрании обсуждали постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины. На собрании присутствовало более 80 человек. Члены колхоза К. Осипова, П. Николаева, С. Попов, П. Осипов и другие горячо одобряли это постановление.

В резолюции, принятой на собрании, колхозники заявляют:

«Мы также поведем борьбу с нарушителями трудовой дисциплины внутри своего колхоза, с пьяницами и бездельниками. Честно выполняя наряды правления колхоза, мы укроем свой колхоз, обеспечим выполнение плана рыбодобычи и других колхозных работ».

А. Попов.

ЗА РУБЕЖОМ

Переговоры в Риме

11 января английский премьер-министр Чемберлен и министр иностранных дел Галифакс, прибывший в этот же день в Рим, были приняты диктатором фашистской Италии Муссолини. 12 января состоялась встреча Галифакса с министром иностранных дел Италии Чиано.

По мнению иностранной печати одним из основных пунктов переговоров является испанский вопрос: итальянские фашисты будут настаивать на предоставлении Франко прав воюющей стороны.

(ТАСС).

Борьба рабочих Судетской области против фашистского гнета

Из Судетской области сообщают о новых фактах борьбы рабочих против произвола фашистских предпринимателей. Несколькими днями тому назад на машиностроительном предприятии в городе Ауссиг возникла стачка, продолжавшаяся три дня. Рабочие требовали улучшения условий работы и добились удовлетворения своих требований. На судостроительной верфи в этом же городе рабочие забастовали в знак протеста против сокраще-

ния аккордной оплаты труда. Требования рабочих были удовлетворены.

Рабочие одного из стекольных заводов близ Габлонса бастуют уже целую неделю ввиду отказа предпринимателя, члена фашистской партии, повысить поденную оплату труда рабочих.

В связи с угрозой расширения стачечного движения на всю область, германская тайная полиция произвела многочисленные аресты среди рабочих.

(ТАСС).

МОБИЛИЗАЦИЯ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ РЕССУРСОВ В ЯПОНИИ

В связи с острым недостатком металла в Японии, необходимого ей для ведения войны в Китае, японским правительством разработан план мобилизации металлических ресурсов. Согласно этому плану в городах будут сняты металлические конструкции, поддерживающие электрические, телеграфные и те-

лефонные провода, чугунные крышки, закрывающие канализационные люки, железные почтовые ящики и т. д.

В связи с этим планом городские власти в столице Японии — Токио уже отдали приказ о снятии с велосипедов жестянных номеров.

(ТАСС).

СОКРОВИЩНИЦА МИРОВОЙ КУЛЬТУРЫ

14 января 1939 года Ленинградская государственная публичная библиотека им. Салтыкова-Щедрина празднует 125-летие со дня своего основания.

Библиотека им. Салтыкова-Щедрина — одно из величайших книгохранилищ в мире. В ней собрано около 10 миллионов печатных произведений и рукописей. 150 километров — такова длина полок, потребных для размещения подобного собрания книг!

Все, что выходит в СССР из-под печатного станка — книги, газеты, журналы, альбомы, ноты, плакаты, — доставляется в 2 экземплярах сюда для вечного хранения. Сюда же, в порядке обмена и закупок, приходят наиболее ценные печатные издания из всех стран мира.

Рукописное отделение библиотеки состоит из единственного в мире редкостей и содержит около четверти миллиона рукописей. Среди них древнейшие египетские папирусы, написанные почти 3000 лет назад, знаменитое собрание древнеаравских, еврейских, греческих, латинских, византийских, китай-

ских, индийских рукописей.

Хранившиеся в библиотеке памятники древней русской письменности — старинные летописи — повествуют о славном прошлом великого русского народа. Здесь же находятся исторические документы французской революции, переписка и произведения величайших классиков науки и литературы.

Публичная библиотека им. Салтыкова-Щедрина обладает наиболее полным в мире собранием русской печати. Здесь хранится первое, уничтоженное по приказу Екатерины II, издание "Путешествия из Петербурга в Москву" А. Радищева, принадлежавшее Пушкину, с его надписью; первые издания сочинений Карла Маркса и Фридриха Энгельса на русском языке; первые издания трудов В. И. Ленина и многое другое.

Отдел "Вольная печать" содержит наиболее полную коллекцию запрещенных в свое время революционных книг, газет, журналов и листовок, издававшихся за границей или в подполье. В библиотеке имеются экземпляры редчайших до-

Новые столкновения на венгерско-чехословацкой границе

Несмотря на взаимные заверения Чехословакии и Венгрии принять меры к прекращению пограничных конфликтов, 11 января близ деревни Бервинкош (Карпатская Украина) произошло новое столкновение.

По сообщению чехословацкого телеграфного агентства, группа венгеров в количестве 80 человек, вооруженных винтовками, пулеметами и гранатами, проникла вглубь чехословац-

кой территории на 1 километр. Нарушители границы бросили бомбу в помещение чехословацкой пограничной стражи. Завязалась перестрелка, продолжавшаяся 3 часа. С обеих сторон имеются раненые.

В тот же день в Братиславе толпа словацких фашистов ворвалась в помещение редакции венгерской газеты и разгромила ее. Полицией произведены аресты.

На фронтах в Испании

Успешное наступление республиканцев на Эстремадурском участке Центрального фронта продолжается. Кольцо республиканских войск стягивается вокруг Монтеррубио и города Пеньярройя. Республиканские авангарды находятся в данный момент на расстоянии 12-15 километров от железнодорожной линии, связывающей важнейшие города на тер-

ритории, захваченной мятежниками. — Кордову, Кадикс, Севилью, Саламанку.

На Восточном фронте, в районе Артеса де Сегре республиканцы отразили все атаки врага. На южном участке фронта в течение всего дня 11 января продолжался бой. Итальянские дивизии несут огромные потери.

(ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ КИТАЙСКИХ ВОЙСК

11 января китайское командование перебросило из провинции Шаньси (Северный Китай) через реку Хуавань 60 тысяч солдат. Переброшенные войска предприняли неожиданное наступление на японские позиции. Китайцы продвину-

лись на 32 километра вдоль 100-километрового фронта и заняли много городов.

Наступление китайских войск было настолько неожиданным, что японцы бросили большое количество военных материалов, в том числе много грузовиков и танков.

революционных периодических изданий, среди них боевой орган большевиков Закавказья — газета "Дро" ("Время") со статьями товарища Сталина.

В иностранном фонде, в так называемом отделе "Россики", представлено около 250 тысяч томов, вышедших на иностранных языках, — это все книги о России, ее истории, экономике, литературе.

В фонде истории и географии имеется одно из наиболее полных собраний газет, книг, воззваний и карикатур из времен Парижской Коммуны.

В течение многих десятилетий эти сокровища культуры не были доступны народу.

Только Великая Октябрьская социалистическая революция сделала Публичную библиотеку — сокровищницу мировой культуры — всенародным достоянием. За годы советской власти собрания Публичной библиотеки увеличилось более чем вдвое, а некоторые ее отделения еще больше. Например, отделение национальностей с 1917 года выросло больше чем в четыре раза и содержит сейчас около 100 тысяч различных изданий на языках 80 народностей СССР.

Библиотекой открыты но-

вые специальные филиалы (отделения) — антрепригиозной литературы, технической, художественной и пр., открыты и новые читальные залы. За 11 месяцев 1938 года эти залы посетили 714 тысяч читателей, получившие 2,586 тысяч книг. А за весь 1914 год через Публичную библиотеку прошло только 205 тысяч читателей, получивших лишь 523 тысячи книг!

Выпуск "Краткого курса истории ВКП(б)" и издание исторического постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде поставили перед Государственной публичной библиотекой новые политические задачи.

Чтобы удовлетворить огромную тягу советской интеллигенции к овладению марксистско-ленинской теорией, в библиотеке в январе 1939 года открылся новый отдел: "Марксизм-ленинизм". Здесь в разделе "Классики марксизма" будут собраны 11 тысяч книг Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. В помощь изучающим историю ВКП(б) составлены картотеки по первоисточникам классиков марксизма-ленинизма. Дополнительно к уже имеющимся 3 читальным залам будут открыты еще два.

Л. Ганичев.

Ленинград.

Лекция „о развитии капитализма в России“

Вчера в кинотеатре „Беломорск“ лектор Карельского обкома партии т. Птицин прочел лекцию о развитии капитализма в России.

На лекции присутствовало больше 260 человек.

СПОРТ

Сеанс одновременной игры

В выходной день — 12 января — победитель городского шахматного турнира М. И. Кулижников провел в клубе им. С. М. Кирова сеанс одновременной шахматной игры на 10 досках. Играя с сильными шахматистами, т. Кулижников из десяти партий выиграл семь. Партию с Фроловым он свел вничью, и две — с учеником средней школы Павловским и работником леспромхоза Савинным — проиграл.

На решающих участках

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

11 января лесозавод № 2 выполнил суточный план распила сырья на 116,5 процента. Смена Оболкина выполнила норму на 129,5 процента, смена Богданова — на 110,4 процента и смена Верещагина — на 109,9 процента.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

11 января Беломорский леспромхоз выполнил суточный план по заготовке леса на 59 процентов и по вывозке — на 67,3 процента.

12 января план выполнен соответственно на 61,4 процента и 69,4 процента.

Ответственный редактор В. ПАТАШЕВ.

Объявления

Спешите получить облигации Займа Укрепления Оборона Союза ССР в районной сберкассе. Облигации выдаются подписчикам по предъявлению справки о сумме уплаченных взносов.

Организации, не получившие облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), для выдачи облигаций выходящим в отставку гражданам обязаны получить до 20 января 1939 года.

Разъясняется, что сберегательные кассы Беломорского района выдают на руки облигации госзаймов, оплоченные взносами, только по предъявлению соответствующей доверенности (форма № 140) от предприятия организации и учреждения.

Образцы подписей лиц, которым доверены подписание и выдача этих доверенностей, просьба немедленно прислать в сберегательные кассы.

Райсберкасса.

ТРЕБУЮТСЯ

Беломорской горбольнице на постоянную работу: бухгалтер, делопроизводитель, статистик, плотник и дворовые рабочие. Обращаться к главному с 12 до 2 часов дня.

1-3.

Требуется няня. Обращаться по адресу: гор. Беломорск, ул. Герцена, д. № 14-а.

1-1.